



你的"新型孝子" 达标了吗?

□本报记者 **朱晨晨** 文/图



随着人们生活水平的提高和家庭教育观念的转变,一种名为"新型孝子"的概念在家长圈悄然流行,其中,视力好、牙齿好和个子高被视为"新型孝子"的三大标准。"六一"国际儿童节将至,跟着记者一起关注下太仓孩子的视力和牙齿健康情况。

近视与龋齿双重挑战

家长做好防控"守门人"

即将小学毕业的小马两年前就戴上了眼镜,刚开始两只眼睛的近视度数都在100度以内,如今一只眼睛的度数已经涨到225度,另外一只也超过了100度。她告诉记者,自己写作业时喜欢歪着头,这个不好的习惯导致她两只眼睛近视度数相差较大。小马的妈妈表示,除了不良的坐姿习惯,现在的孩子很多娱乐都围绕着手机、电脑等电子产品,户外活动不多,学习负担也比较重。对于家长来说,只能通过限制孩子使用电子产品的时间、鼓励孩子多参加户外活动等措施来尽可能地保护孩子的视力。同时,定期带孩子到医院眼科复查,避免近视度数加深过快。

在我市某小学门口,记者采访了学生家长李女士。她表示,自己的女儿上四年级,班级里已经有不少孩子戴上了近视眼镜。为了避免女儿近视,她从小便严格监督女儿养成良好用眼习惯,并鼓励她多参加户外运动。在饮食上,李女士也注重为女儿搭配富含维生素和矿物质的食物,以促进视力的健康发展。

除了视力健康,牙齿健康也是家长们关注的重点。我市某牙科诊所的医生告诉记者,近年来,儿童牙齿问题日益突出,如龋齿、牙齿排列不齐等。这些问题不仅影响孩子的口腔健康,还可能对孩子的自信心和社交能力造成负面影响。二年级学生小陈从小喜欢吃糖,早晚刷牙也不认真,导致她的乳牙蛀了几颗,时不时还会牙疼,家长只能带她去牙科诊所进行根管治疗,小孩受苦、家长钱包"遭殃"。

记者在调查过程中发现,不少家长开始重视孩子的牙齿保健工作,定期带孩子去牙科进行口腔检查,及时发现问题并进行治疗。同时,家长们也更加注重培养孩子的健康饮食习惯,督促孩子减少甜食和碳酸饮料的摄入,以促进牙齿的健康生长。



的读写用眼环境,降低儿童青少年 总体近视率。"皓齿"是儿童青少年 口腔防治项目,主要内容是开展儿 童口腔健康教育和口腔检查,为全 市范围内二年级在校学生免费提

截至目前,我市义务教育阶段学校的教室照明改造已实现100%覆盖。今年,改造范围将进一步扩展至高中,通过采购可调式课桌椅等,实现近视防控的精细化管理。此外,通过定期视力监测和建立屈光发育个人档案,形成完善

儿童开展局部用氟防龋。

供窝沟封闭服务,对部分3至5岁

的视力保护网络,为孩子们的视力健康护航。

另一边,"皓齿"行动也正如火如荼地展开。记者从市疾控中心获悉,目前,入校口腔健康检查已经完成,对超过三分之二的目标儿童实施了窝沟封闭操作,氟化泡沫涂氟项目也进展顺利,覆盖全市所有幼儿园。截至目前,已有约3500名儿童受益于涂氟服务,有效预防了龋齿的发生。同时,各所学校开展的"两课一会"口腔健康教育活动,也极大地提升了孩子们的口腔保健意识和正确刷牙技能。

爱护眼睛保护牙齿 专家呼吁养成良好习惯

国家疾控局2024年3月发布的监测数据显示,2022年,我国儿童青少年总体近视率为51.9%。市一院眼科副主任胡然表示,目前,来眼科门诊就诊的学生中,视力下降的学龄前、低年级儿童逐渐增多,占比约10%。户外活动时间少,近距离用眼多,是当前影响孩子视力的主要因素。

今年,苏州将青少年儿童"明

眸皓齿"行动纳入民生实事项

目,致力于让全市儿童青少年都

能拥有明亮的眼睛和洁白的牙

齿。在太仓,由市卫健委、市教

育局共同开展的2024年太仓市青

少年儿童"明眸皓齿"健康行动

也在扎实开展,为孩子们的健康成

视力健康项目,主要内容是开展全

市儿童青少年视觉环境改造,侧重

对教室实施照明提升和综合环境

改造,为全市儿童青少年提供优质

据了解,"明眸"是儿童青少年

胡然表示,低年级学生如果不做好近视防控,成年以后,近视度数很容易超过600度。对于没有近视的孩子,主要是预防近视,重点是养成良好的用眼习惯,掌握正确的读写姿势,积极参加户外活动和体育运动,每天保证两小时户外活动时间,防止远视储备量过早过快消耗。

对于已经近视的孩子,主要是控制近视的发展。如果发现孩子有视力下降表现,家长应高度重视,及时带孩子到正规医院的眼科进行标准的医学验光,完善视力、屈光度、角膜曲率、眼轴等检查,利用数据建立屈光发育档案,全面连续评价屈光发育水平或近视进展快慢。真性近视的孩子需要在医生指导下佩戴合适的眼镜来矫正视力,比如佩戴多焦点功能镜片或角膜塑形镜等。

在口腔健康方面,医生也建议 儿童青少年要养成良好的口腔卫 生习惯,早晚刷牙、饭后漱口,掌握 正确刷牙方法,使用含氟牙膏,每 次刷牙不少于两分钟,注重牙缝清 洁。

另外,注意合理膳食,减少含 糖食物和饮料的摄入,尤其是粘性 强的糖果和碳酸饮料,这些是导致 龋齿的主要元凶。要多摄入富含 维生素和矿物质的食物,如新鲜蔬 菜、水果和奶制品,有助于牙齿和 骨骼的发育。定期进行口腔检查, 建议家长每半年带孩子到专业的 牙科进行一次口腔检查,尽早发现 龋齿、牙列不齐等问题并及时处 理。对于已经出现的牙齿问题,如 蛀牙,应及时进行充填治疗,避免 进一步恶化。对于易患龋齿的儿 童,可以考虑使用氟化物涂层或封 闭剂等预防措施,减少牙齿腐蚀的 风险。对于牙齿排列不齐的情况, 及时咨询正畸专家,评估是否需要 进行早期干预。

發)2345

〗老张热线 | 3962408686

这里要建安置房还是商品房?

有城厢镇居民询问:市科技产业园中的 蒋家巷北、胜昔路东地块,要建安置房还是 商品房?

城厢镇工作人员回复:位于市科技产业园 蒋家 巷北、胜 昔路东的320585002206GB01928号地块,由太仓市泽城建设有限公司竞拍取得土地并开发建设,用于商业、住宅。城厢镇南郊片区安置房目前正在推进中,已完成地块选址。

可以减少公积金贷款还贷人数吗?

有市民询问:夫妻共同贷款买了房,现在只剩公积金贷款,且一人的公积金可以覆盖还贷金额,是否可以减少还贷人数?如果可以,如何办理?

苏州市住房公积金管理中心太仓分中心工作人员回复:另一人可以终止还贷委提协议,如果要办理,可下载并安装"苏州公积金"手机软件,并在"还贷委提"模块中办理,也可以携带身份证、结婚证、原《委托协议》、还贷银行卡至公积金服务大厅柜面办理。如仍有疑问,请拨打苏州住房公积金服务热线0512-12329咨询。

市生物医药产业园人才公寓有几种户型?

有新太仓人询问:太仓市生物医药产业园人才公寓主要有哪些户型(几人间)?数量大约有多少?

市城投集团工作人员回复:目前市生物 医药产业园对外提供的人才公寓主要集中 在核心配套区,共有215套,其中,单人间35 套、双人间83套、三人间70套、四人间25 套、五人间2套。

这处车位改划合规吗?

有市民反映:城厢镇北门二村老小商品市场北门附近,有一家纺织品店门前的机动车位被改划成非机动车位,是谁改划的?合规吗?

城厢镇工作人员回复:经了解,是物业公司改划的。该处机动车位在物业公司管理红线范围内,为了解决小商品市场非机动车停车位不足而导致的不规范停车问题,物业公司向镇综合行政执法局咨询后进行改划。

这里能否增加左转信号灯?

有市民反映:半泾路从南往北到郑和路 只有直行绿灯,但路口有很多电动车接送小 孩需要左转,是否可以增加左转信号灯?

市公安局工作人员回复:该路口无法增设更多的导向车道,目前无法增设左转信号灯,建议非机动车用"二次过街"方式通过该路口。

有沙溪镇居民询问:印溪东路往通港西路左拐,电动车可以通行,也有交通信号灯,但有隔离桩封闭,机动车无法通行,为什么?

市交运局工作人员回复:根据《公路工程技术标准》规定,一级干线公路平面交叉间距最小值为1000米,此处交叉口距印北中心路交叉口不足1000米,因此按照规范标准对该路口进行封闭。

